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Введение

Опрос проводился в рамках внутренней оценки качества образования об 

удовлетворённости работодателей качеством образовательных программ и 

подготовки обучающихся по образовательным программам 36.05.01 

(Ветеринария), 36.03.01 (Ветеринарно-санитарная экспертиза), 36.04.01 

(Ветеринарно-санитарная экспертиза), 35.03.08 (Водные биоресурсы и 

аквакультура), 35.04.07 (Водные биоресурсы и аквакультура), 06.03.01 

(Биология), 06.04.01 (Биология) ФГБОУ ВО СПбГУВМ.

Анализ опроса проведен отделом по качеству образования совместно с 

отделом содействия трудоустройству выпускников и организации практики 

студентов в декабре 2023 года и состоит из опроса работодателей и (или) их 

объединений, иных юридических и (или) физических лиц об 

удовлетворенности качеством образовательной деятельностью ФГБОУ ВО 

СПбГУВМ.

Цель исследования -  оценка уровня удовлетворенности работодателей 

качеством образовательной деятельности по образовательным программам

36.05.01 (Ветеринария), 36.03.01 (Ветеринарно-санитарная экспертиза),

36.04.01 (Ветеринарно-санитарная экспертиза), 35.03.08 (Водные биоресурсы 

и аквакультура), 35.04.07 (Водные биоресурсы и аквакультура), 06.03.01 

(Биология), 06.04.01 (Биология). Для достижения цели были поставлены 

следующие задачи: произвести сбор данных о работодателях; разработать 

анкеты; провести электронный опрос работодателей; определить степень 

удовлетворенности работодателей образовательной деятельностью; 

выработать рекомендации по улучшению условий, содержания, организации 

и качества образовательного процесса.



Результаты опроса работодателей и (или) их объединений, иных 
юридических и (или) физических лиц об удовлетворенности 

качеством образовательной деятельности ФГБОУ ВО СПбГУВМ

В анкетировании работодателей деятельности по образовательным 

программам 36.05.01 (Ветеринария), 36.03.01 (Ветеринарно-санитарная 

экспертиза), 36.04.01 (Ветеринарно-санитарная экспертиза), 35.03.08 (Водные 

биоресурсы и аквакультура), 35.04.07 (Водные биоресурсы и аквакультура),

06.03.01 (Биология), 06.04.01 (Биология) принимали участие 40 организаций.

1. На первый вопрос «Насколько Вы удовлетворены 

сотрудничеством с ФГБОУ ВО СПбГУВМ?» (рис.1) 90% (36) респондентов 

выбрали вариант «Удовлетворен в полной мере», 10% (4) -  «В большей 

степени удовлетворен», 0% (0) -  «удовлетворен не в полной мере»; 0% (0) -  

«не удовлетворен».

Удовлетворен в полной 
мере

В большей степени 
удовлетворен

удовлетворен не в полной 
мере

■ не удовлетворен

Рис.1 Вопрос «Насколько Вы удовлетворены сотрудничеством с ФГБОУ ВО СПбГУВМ?»



2. На вопрос «Трудоустраиваете ли Вы обучающихся по итогам 

прохождения практики?» ответы распределились следующим образом (рис.2): 

«да» -  83% (33); «нет» -  8% (3), затрудняюсь ответить» -  10% (4).

Рис.2 Вопрос «Трудоустраиваете ли Вы обучающихся программы по итогам прохождения
практики?»

3. На вопрос «Как бы Вы оценили качество теоретической 

подготовки обучающихся?» ответы распределились следующим образом: 65% 

(26) респондентов выбрали вариант «удовлетворен в полной мере»; 35% (14) 

-  «в большей степени удовлетворен»; 0% (0) -  «удовлетворен не в полной 

мере»; 0% (0) -  «не удовлетворен».

Удовлетворен в полной мере В большей степени удовлетворен 
Удовлетворен не в полной мере ■ Не удовлетворен

Рис.З Вопрос «Как бы Вы оценили качество теоретической подготовки обучающихся?»



4. На вопрос «Как бы Вы оценили качество практической подготовки 

обучающихся?» ответы распределились следующим образом: 40% (16) -  

«удовлетворен в полной мере»; 50% (20) -  «в большей степени удовлетворен»; 

10% (4) -  «удовлетворен не в полной мере»; 0% -  «не удовлетворен».

I Удовлетворен в полной мере В большей степени удовлетворен

I Удовлетворен не в полной мере ■ Не удовлетворен

Рис.4 Вопрос «Как бы Вы оценили качество практической подготовки обучающихся?»

5. На вопрос «Сотрудничаете ли Вы с кафедрами в области 

актуализации и разработки учебных курсов и рабочих программ?» ответы 

распределились следующим образом: 50% (20) -  «да», 50% (20) -  «нет».

Рис.5 Вопрос «Сотрудничаете ли Вы с кафедрами в области актуализации и разработки
учебных курсов и рабочих программ?»



6. На вопрос «Сотрудничаете ли Вы в области преподавания и 

проведения мастер-классов, семинаров, лекций?» ответы распределились 

следующим образом: 23% (58) -  «да», 43% (17) -  «нет».

Рис.6 Вопрос «Сотрудничаете ли Вы в области преподавания и проведение мастер-
классов, семинаров, лекций?»

7. На вопрос «Принимаете ли Вы участие в разработке оценочных 

материалов?» ответы распределились следующим образом: 48% (19) -  «да», 

53% (21) -  «нет».

Рис.7. Вопрос «Принимаете ли Вы участие в разработке оценочных материалов?»

8. На вопрос «Насколько Вы удовлетворены коммуникативными 
качествами выпускников университета?» ответы распределились следующим



образом: 45% (18) -  «удовлетворен в полной мере»; 55% (22) -  «в большей 
степени удовлетворен»; 0% (0) -  «удовлетворен не в полной мере»; 0% (0) -  
«не удовлетворен».

о% 0%

■ Удовлетворен в полной мере В большей степени удовлетворен

■ Удовлетворен не в полной мере ■ Не удовлетворен

Рис.8 Вопрос «Насколько Вы удовлетворены коммуникативными качествами
выпускников университета?»

9. На вопрос «Насколько Вы удовлетворены способностью 
выпускников университета к адаптации?» ответы распределились следующим 
образом: 48% (19) -  «удовлетворен в полной мере»; 53% (21) -  «в большей 
степени удовлетворен»; 0% -  «удовлетворен не в полной мере»; 0% -  «не 
удовлетворен».

0% 0%

Удовлетворен в полной мере В большей степени удовлетворен 

Удовлетворен не в полной мере ■ Не удовлетворен

Рис.9 Вопрос «Насколько Вы удовлетворены способностью выпускников университета к
адаптации?»



ЗАКЛЮЧЕНИЕ

В результате анализа данных исследования можно сделать вывод, что с 

точки зрения работодателей ФЕБОУ ВО СПбЕУВМ готовит специалистов с 

достаточно высоким уровнем образования. Согласно результатам опроса, 

можно сказать, что в целом работодатели удовлетворены сотрудничеством с 

СПбЕУВМ.

Привлечение организаций к учебному процессу, разработке программ, 

проведению мастер-классов и лекций позволяет подготовить учебный 

материал таким образом, чтобы он максимально соответствовал тому, как 

организован производственный процесс на практике.


